

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

والسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مد!

صرف اللہ وحدہ عبادت کا مستحق ہے

الحمد للہ وحدہ، والصلوة والسلام علی من لا نبی بعدہ، وعلی آلہ وصحبہ

عن عبد اللہ بن باز کی طرف سے ہر اس مسلمان کے نام جو اس تحریر سے مطلع ہو۔ اللہ تعالیٰ مجھے اور سب مسلمانوں کو دین کی سمجھ بوجھ اور صراطِ مستقیم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ بعد:

اس نصیحت کے ذریعے ان بعض منکر امور کے سلسلہ میں تہیہ کرنا مقصود ہے جن میں بہت سے لوگ ازراہ جمالت مبتلا ہو چکے ہیں اور خواہشات نفس کا، بیماری بنانے کے لئے شیطان ان کے انکار اور عقلموں سے کھیل رہا ہے۔

یہ ایک یہ بھی ہے۔۔۔ جیسا کہ اس کے بارے میں مجھے خبر پہنچی ہے۔۔۔ کہ بعض لوگ دوسروں کو اپنی عبادت کی دعوت دیتے ہیں اور کئی ایسے امور کے مدعی ہیں جن سے عوام اس و ہم میں مبتلا ہو جاتے ہیں کہ انہیں بھی اس کائنات میں تصرف حاصل ہے لہذا انہیں نفع و نقصان کے لئے پکارا جاسکتا ہے۔

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ وَاللَّهُ أَكْبَرُ (۵۶/۵۱)

فوں اور انسانوں کو اس لیے پیدا کیا ہے کہ وہ میری ہی عبادت کریں

فرمایا:

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ وَاللَّهُ أَكْبَرُ (۵۶/۵۱)

یہ کہ کون گمراہ ہو سکتا ہے، جو ایسے کو پکارے جو قیامت تک اسے جواب نہ دے سکے اور ان کو، ان کے پکارنے کی خبر نہ ہو اور جب لوگ جمع کئے جائیں گے تو وہ ان کے دشمن ہوں گے اور ان کی پرستش سے انکار کریں گے۔

فَلْيَلْبِئْنَا آخِرَ لَابِنَانٍ لَدَيْهِ فَمَا جَاءَنَا بِعَدْوٍ نَرِيهِ إِنَّهُ لَأَخْبِتُ لَكُمْ (۲۲/۱۱)

کے ساتھ کسی دوسرے معبود کو پکارے جس کی کوئی دلیل اس کے پاس نہیں، تو اس کا حساب اللہ ہی کے ہاں ہوگا۔ یقیناً کافر لوگ نجات سے محروم ہوں گے۔

:

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ وَاللَّهُ أَكْبَرُ (۱۰۶/۱۰)

کراہی چیز کو نہ پکارنا جو نہ تمہیں کوئی فائدہ پہنچائے اور نہ تمہارا کچھ بگاڑ سکے، اگر ایسا کرو گے تو ظالموں میں ہو جاؤ گے۔

يَأْتِي الشِّرْكَ يَهْدِي وَيُضِلُّ مَا دُونَ ذَلِكَ لَنْ يَرْجُوا (۳/۸)

و نہیں جیسے گا کہ کسی کو اس کا شریک بنایا جائے، اس کے سوا اور گناہ جس کو چاہے معاف کر دے۔

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ وَاللَّهُ أَكْبَرُ (۱۳/۳۱)

تو بڑا (بیماری) ظلم ہے۔

:

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ وَاللَّهُ أَكْبَرُ (۵۶/۵۱)

یہ بتی اسرائیل! اللہ ہی کی عبادت کرو جو میرا اور تمہارا سب کا رب ہے۔ یقیناً، جو جو شخص اللہ کے ساتھ (کسی کو بھی) شریک کرتا ہے، اللہ تعالیٰ نے اس پر بہشت حرام کر دی ہے اور اس کا ٹھکانہ دوزخ ہے اور ظالموں کا کوئی مددگار نہیں ہوگا۔

یادگرا می ہے:

يا شَرِكُ رَبِّا يَاضُنْ دُونِ اللّٰهِ وَالسَّيْحُ ابْنُ مَرْيَمَ ذَمًّا وَمَرْوَالاَ لَيْتِيْذُوَالرَّانَا وَاحِدًا ۗ لَّا إِلٰهَ اِلَّا هُوَ ۗ سُبْحٰنَهُ عَمَّا يُشْرِكُوْنَ (توبہ ۳۱/۹)

”انہوں نے اپنے علماء اور مشائخ اور مسیح ابن مریم کو اللہ کے سوا رب بنایا حالانکہ ان کو یہ حکم دیا گیا تھا کہ اللہ واحد کے سوا کسی کی عبادت نہ کریں۔ اس کے سوا کوئی معبود نہیں اور ان لوگوں کے شریک مقرر کرنے سے پاک ہے۔“

یا:

وَقَسِيْرَ رِبْكَاتٍ اَلَّا تَعْبُدُوْا اِلَّا اللّٰهَ صِرٰهٖ ۙ (۱۷/۲۳)

مارے پروردگار نے حکم دیا ہے کہ اس کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو۔“

جیسی دیگر آیات سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ غیر اللہ کی عبادت یا اللہ تعالیٰ کی عبادت کے ساتھ ساتھ غیر اللہ مثلاً انبیاء، اولیاء، اصنام، اشجار اور اہل جاہلی عبادت، اللہ عزوجل کے ساتھ شرک اور اس کی اس توحید کے منافی ہے جس کی خاطر اللہ تعالیٰ نے جنوں اور انسانوں کو پیدا فرمایا اور اس کے بیان کرنے کے لئے

ذٰلِكَ بِاَنَّ اللّٰهَ يُوْحِيْٓ لِمَنْ يَّشَآءُ وَاَنَّ نٰوِيْهُٓمْ لَمَّا شَآءَ (سج ۲۲/۲۲)

لے لے کر اللہ ہی برحق ہے اور (کافر) جس چیز کو اللہ کے سوا پکارتے ہیں، وہ باطل ہے۔“

دین کی اصل اور ملت کی اساس سے اور اگر یہ اصل و اساس صحیح ہوگی تو عبادت صحیح ہوں گی جیسا کہ اس نے فرمایا ہے:

وَالَّذِيْٓ اَوْحٰى اِلَيْكَ وَاِلٰى الَّذِيْنَ مِنْ قَبْلِكَ لَئِنْ اَشْرَكْتَ لَيَحْبِبَنَّ عَمَلَكَ وَاَلْحِقَنَّ مَعَكَ (نفاہ ۳۹/۶۵)

یَقِيْمُ) آپ کی طرف اور ان (پیغمبروں) کی طرف جو آپ سے پہلے ہو چکے ہیں وہی بھیجی گئی کہ اگر تم نے شرک کیا تو تمہارے عمل برباد ہو جائیں گے اور تم ان کا روناں میں سے ہو جاؤ گے۔“

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ كَفَرُوْا تَحِبُّوا عِشْمَٓا نٰوِيْهُٓمْ لَمَّا شَآءَ (نفاہ نام ۸۷/۶)

شرک کرتے تو جو عمل وہ کرتے تھے، وہ سب منسوخ ہو جاتا۔“

اس امر عظیم کی خاطر اللہ تعالیٰ نے رسولوں کو مبعوث اور کتابوں کو نازل فرمایا تاکہ لوگوں کو بیان کیا جائے، اس کی دعوت دی جائے اور غیر اللہ کی عبادت سے منع کیا جائے،

یا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:

وَالَّذِيْٓ اَوْحٰىٓ فِىْ هٰٓؤُلَآءِ اَنْ اَعْبُدُوْا اللّٰهَ وَاجْتَنِبُوْا السَّغٰوٓةَ (سج ۱۶/۲۶)

مست میں پیغمبر بھیجا کہ اللہ ہی کی عبادت کرو اور بتوں (کی پرستش) سے اجتناب کرو۔“

فرمایا:

اَمِنْ قِبْلَتِكُمْ مِّنْ رَّسُوْلِ اللّٰهِ اَوْ مِّنْ اٰتِىٰتِ اللّٰهِ اَوْ مِّنْ اٰتِىٰتِ النَّبِیِّ (البینہ ۲۱/۲۵)

برہمنے آپ سے پہلے پیغمبر ان کی طرف ہی وہی بھیجی کہ میرے سوا کوئی معبود نہیں تو تم میری ہی عبادت کرو۔“

جل کا ایک اور ارشاد:

اِنَّ اَحْسَنَٓا تِىْٓ اٰتٰتِہٖٓ ثُمَّ قَسَمْتُ مِّنْ لَّدُنِّیْ لَیَحْبِبَنَّ عَمَلًا ۙ (سج ۱۱/۱۱)

تاکہ جس کی آیتیں مستحکم ہیں اور اللہ حکیم وخبیر کی طرف سے بالتفصیل بیان کر دی گئی ہیں (وہ یہ) کہ اللہ کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو اور میں اس کی طرف سے تم کو ڈرانے والا اور خوشخبری دینے والا ہوں۔“

فرمایا:

وَلَیْسَ ذَرٰوَابَہٗ وَّلَیْسَ لَہٗا اَنْفٰہٗ وَوٰجِدَہٗ وَوٰجِدَہٗ کَرُوْا لَہٗا اِلٰہِا حَمِیْمٌ (۱۳/۵۲)

نام (اللہ کا بیٹنام) ہے تاکہ ان کو اس سے ڈرایا جائے اور وہ جان لیں کہ وہی اکیلا معبود ہے اور اہل عقل نصیحت پکڑیں۔“

اس مضموم کی اور بھی بہت سی آیات ہیں۔

یَقِيْمُ سے پوچھا گیا کہ سب سے بڑا کون سا ہے؟ تو آپ نے فرمایا: ”یہ کہ کسی کو اللہ کا ”ند“ بنا دیا تاکہ اس نے تجھے پیدا کیا ہے۔“ ”ند“ کے معنی نظیر و مثل کے ہیں تو جو شخص بھی غیر اللہ کو پکارتے یا غیر اللہ کی عبادت کرے یا اس سے فریاد کرے یا اس کے لئے نذرانے یا اس کے لئے ذبح کرے یا اس کے

ہے، کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا: ”اے مہمدا! کیا تمہیں معلوم ہے کہ اللہ کا بندوں پر کیا حق ہے اور بندوں کا اللہ پر کیا حق ہے؟“ میں نے عرض کیا ”اللہ اور اس کا رسول زیادہ جانتے ہیں۔“ آپ نے فرمایا: ”اللہ کا بندوں پر یہ حق ہے کہ وہ اسی کی عبادت کریں اور اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ بنائیں اور بندوں

اللہ تعالیٰ نے اسی امر عظیم کے لئے جنوں اور انسانوں کو پیدا فرمایا یعنی یہ کہ اس کی توحید کا اقرار کریں، صرف اسی کو مستحق عبادت سمجھیں اور اس کے شرکاء، نظراء اور امداد کو ترک کر دیں کہ اللہ سب کا توحید و تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں، اس کے سوا کوئی رب نہیں، جو شخص لوگوں کو اپنی عبادت کی دعوت دے یا یہ

ی واضح گمراہی اور بہت بڑی جہالت کی بات ہے کہ غیب کی خبریں دینے کے سلسلہ میں کاتبوں، پروہتوں، رمالیوں، نجومیوں، شہدہ بازوں اور دجالوں کی تصدیق کی جائے۔ یہ بہت منحرف کام اور کفر کی ایک شاخ ہے کیونکہ نبی کریم ﷺ نے فرمایا ہے: ”جو شخص کسی نجومی کے پاس جائے اور اس سے کسی چیز کے

اللہ ﷺ سے یہ بھی ثابت ہے کہ آپ نے کاتبوں کے پاس جانے اور ان سے سوال کرنے سے منع فرمایا ہے۔ اہل سنن نے نبی کریم ﷺ کا یہ ارشاد بیان کیا ہے کہ ”جو شخص کسی کاتب کے پاس جا کر اس کی بات کی تصدیق کرے تو اس نے اس چیز کا انکار کیا ہے اللہ تعالیٰ نے اسے نبی حضرت محمد ﷺ

مضموم کی اور بھی بہت سی احادیث مبارکہ ہیں لہذا تمام مسلمانوں کے لئے یہ واجب ہے کہ وہ کاتبوں، نجومیوں اور ان تمام شہدہ بازوں سے سوال کرنے سے اجتناب کریں، جو غیب کی خبریں دینے کے دعویدار ہیں اور جابلوں کی عقلوں کے ساتھ کھینچتے ہیں اور مسلمانوں کو گمراہ کرتے ہیں۔ اللہ کے سوا اور غیر

مِنْ فِی السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ اَلْقَبِيْبِ اِلَّا اللّٰهُ ۗ وَنٰوِيْهُٓمْ لَمَّا شَآءَ (سج ۱۷/۲۷)

یَقِيْمُ) آپ کہہ دیجئے کہ آسمان اور زمین والوں میں سے اللہ کے سوا کوئی غیب کی باتیں نہیں جانتے اور وہ تو یہ بھی نہیں جانتے کہ کب (زندہ کر کے) اٹھائے جائیں گے۔“

اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی ﷺ کو یہ حکم دیا ہے کہ آپ لوگوں تک یہ بات پہنچادیں کہ:

بِئْسَ مَا يَأْمُرُ الْعُلَمَاءُ الْغَيْبَ وَلَا يَقُولُ الْعُلَمَاءُ إِنَّ الشَّيْءَ لَأَنَّا يُولَعِي أَلَى قُلْنِ لَنْ يَسْتَوِيَ الْأَعْمَى وَالْبَصِيرَ أَفَلَا تَتَحَفَّظُونَ لِعِصْمَةِ اللَّهِ (۵۰/۶)

آپ کہ دیجئے کہ میں تم سے یہ نہیں کہتا کہ میرے پاس اللہ تعالیٰ کے خزانے ہیں اور نہ (یہ کہ) میں غیب جانتا ہوں اور نہ تم سے یہ کہتا ہوں کہ میں فرشتہ ہوں۔ میں تو صرف اس حکم پر چلتا ہوں جو مجھے (اللہ کی طرف سے) آتا ہے۔ آپ پوچھئے کہ بھلا اندھا اور آنکھ والا برابر ہو سکتے ہیں؟ تو پھر تم خود (کیوں) نہیں کہ

یا:

إِنَّمَا شَاءَ اللَّهُ وَتَوَكَّلْ عَلَى الْعُلَمَاءِ لَا يَخْفَى مِنْهُ خَيْبٌ وَفَأَنْصَحُوا لِلدِّينِ مَا بَلَغُوا حَيْثُ مِنْهُ مِنَ الْعِلْمِ إِنَّ الْأُمَّةَ لَوَاقِعٌ لِّمَا يَخْتَارُونَ (۱۸۸/۴)

ﷺ) آپ کہ دیجئے کہ میں اپنے فائدے اور نقصان کا کچھ بھی اختیار نہیں رکھتا مگر جو اللہ چاہے، اور اگر میں غیب کی باتیں جانتا ہوتا تو ہست سے فائدے جمع کر لیتا اور مجھ کو کوئی تکلیف نہ پہنچتی، میں تو مومنوں کو ڈراؤر خوشخبری میں ماننے والا ہوں۔

اور ان کے مضمون کی دیگر آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول ﷺ کو ہر چیز کا علم عطا کیا گیا ہے، اور اگر ہم غیب کی باتیں جانتے حالانکہ آپ تمام انبیاء کو علم السلام سے بہتر اور افضل ہیں جب آپ غیب نہیں جانتے تو مخلوق میں سے کوئی اور کس طرح جان سکتا ہے؟ لہذا جو شخص یہ اعتقاد رکھے کہ رسول اللہ ﷺ یا مخلوق میں سے کوئی اور غیب

یوسف بن عزیر ان غیب و تعلم ما فی الارحام و ما یندری نفس تا دا یخسب نفا و ما یندری نفس بائی ارض قومت ان اللہ عظیم نصیر (لقمان ۳۱/۳۱)

رومی ہنر برساتا ہے اور وہی (عاملہ کے) بیٹ کی چیزوں کو جانتا ہے (کہ زبے یا مادہ) اور کوئی شخص نہیں جانتا کہ وہ کل کیا کام کرے گا اور کوئی شخص نہیں جانتا کہ کس سر زمین میں اسے موت آئے گی، لے نکات اللہ تعالیٰ ہی جانتے والا (اور) خبر دار ہے۔

حضرت ابن مسعود رضی اللہ عنہ بیان فرماتے ہیں کہ ان پانچ چیزوں

۶۰ عنده علم الساعة (لقمان ۳۱/۳۱) کے سوانہی کریم ﷺ کو ہر چیز کا علم عطا کیا گیا ہے۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ ان پانچ باتوں کو اللہ تعالیٰ کے سوا اور کوئی نہیں جانتا، انہیں مقرب فرشتہ جانتا ہے اور نہ کوئی نبی مرسل۔ جو شخص یہ دعویٰ کرے کہ وہ ان پانچ چیزوں میں سے کسی کو جانتا ہے

۶۰ عنده علم الساعة و یترجل القلائد (الانعام ۵۹/۶)

ہا کے پاس غیب کی بچیاں ہیں، جن کو اس کے سوا کوئی نہیں جانتا۔

حدیث میں ہے کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا ”غیب کی چابیاں پانچ ہیں“ اور پھر آپ نے اس آیت کی تلاوت فرمائی:

۶۰ عنده علم الساعة و یترجل القلائد (الانعام ۵۹/۶)

رہی کو قیامت کا علم ہے اور وہی ہنر برساتا ہے۔

۶۰ عنده علم الساعة و یترجل القلائد (الانعام ۵۹/۶) کے سوانہی کریم ﷺ کو ہر چیز کا علم عطا کیا گیا ہے۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ ان پانچ باتوں کو اللہ تعالیٰ کے سوا اور کوئی نہیں جانتا، انہیں مقرب فرشتہ جانتا ہے اور نہ کوئی نبی مرسل۔ جو شخص یہ دعویٰ کرے کہ وہ ان پانچ چیزوں میں سے کسی کو جانتا ہے

۶۰ عنده علم الساعة و یترجل القلائد (الانعام ۵۹/۶)

ن کے مشائخ اور علماء انہیں گناہ کی باتوں اور حرام کمانے سے منع کیوں نہیں کرتے؟ بلاشبہ وہ بھی برا کرتے ہیں۔

حقتاً در کھتا کہ سیدوں (یعنی بائیم) کے سارے گناہ معاف ہیں خواہ وہ کوئی بھی عمل کریں، یہ حد درجہ جالت و ضلالت کی بات ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ حسب و نسب کو نہیں دیکھتا بلکہ وہ تو یہ دیکھتا ہے کہ اس کے اوامر کی اطاعت کون، بھلا تا اور اس کے نواہی سے اجتناب کون کرنا ہے؛ فتویٰ مس میں ہے اور اس کی

۶۰ عنده علم الساعة و یترجل القلائد (الانعام ۵۹/۶)

ر کے نزدیک تم میں سے زیادہ عزت والا وہ ہے جو زیادہ پرہیزگار ہے۔

یا ہے کہ ”اللہ تعالیٰ ہمتاری صورتوں اور ہمتارے مالوں کو نہیں دیکھتا بلکہ وہ تو ہمتارے دلوں اور عملوں کو دیکھتا ہے“ اسی طرح آپ نے یہ بھی فرمایا ہے ”خبر دار آگاہ رہو کہ جسم میں ایک ایسا ٹکڑا ہے کہ اگر وہ صحیح ہو جائے تو سارا جسم صحیح ہو جاتا ہے اور اگر وہ خراب ہو جائے تو سارا جسم ہی خراب ہو جاتا ہے

ان للنبی والذین آمنوا ان یتسففروا للفرس کین ولو کا نوا اولی قرنی من بعدنا یتبین فعم انعم اصحاب النجھل تو یہ ۹/۱۱۳)

شروں کے لئے اس بات کے واضح ہو جانے کے بعد کہ وہ دوزخی ہیں، بخشش کی دعا کریں اگرچہ وہ (مشرک، مومنوں اور نبی ﷺ) کے قرابت داری کیوں نہ ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ بھی بتایا ہے کہ اگر وہ کسی کو ہدایت نہ دینا چاہے تو نبی بھی اسے ہدایت دینے کا اختیار نہیں رکھتا

۶۰ عنده علم الساعة و یترجل القلائد (الانعام ۵۹/۶)

جسے چاہیں، ہدایت نہیں دے سکتے بلکہ اللہ ہی جس کو چاہتا ہے ہدایت دیتا ہے۔

روح ابولسب بھی نبی ﷺ کا بچا تھا، اس کا بھی کفر پر خاتمہ ہوا اس کی ہمت میں اللہ تعالیٰ نے ایک مستقل سورت نازل فرمادی جسے قیامت تک پڑھا جائے گا، یعنی:

اَبی سَبِّ وَتَسْبِ (الحد ۱۱۱/۱)

یہ دونوں ہاتھ ٹوٹیں اور وہ ہلاک ہو گیا۔

راعقدا یخوہ قرآن کریم اور سنت مطہرہ کی پیروی کی جائے، باقی رہے حسب و نسب تو یہ کسی کے کچھ کام نہ آئیں گے۔ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا ہے ”جس شخص کو اس کے عمل نے چھوڑ رکھا، حسب و نسب اسے آگے نہ لے جائے گا۔“ نیز آپ نے فرمایا ”اے گروہ قریش! اللہ تعالیٰ سے اپنی جانوں کو:

